

ДАО ТСЕ, като искрен защитник на интересите на народа, се обявява ПРОТИВ ЦЯЛАТА КУЛТУРА НА ГОСПОДСТВУВАЩИТЕ КЛАСИ НА ДРЕВНИЯ КИТАЙ. В нея той вижда дал ДУХОВНО ОРЪДИЕ ЗА ПОРОГВАНЕ НА НАРОДА, при помощта на "мъдрци с низше ДЪ, които създавали всякакъв род лицемерни нравствени понятия, а от материалните блага на тази култура се ползували само хората живущи в "разкошни дворци". Цялата тази култура, пораждаща лицемерие, изпертвала самобитния народ, разпалвала в него страст за овладяване на "редките и красиви неща". Тя била източник "на смутевете". Дао тсе осъждал културата на господстващите класи коато "противоречела с закономерните явления в обществото, т.е. ДАО". Не мъдрецът защитавал КУЛТУРАТА СЪЗДАДЕНА ОТ САМИЯ НАРОД. Той смятал, че мъдрецът трябва да следва народното творчество. Самодейността на народа е ЗАКОН ДАО, затова културата възникнала от самобитността на народа не бива да се унищожава.

Страната трябва да живее своя естествен живот и няма нужда от мъдрствуване. Тези, които се опитва на сила да овладее една страна и нарушава спокойствието на народа, неизбежно ще претърпи неудача. "Страната се управлява с справедливост. Войната се води с хитрост." <sup>Големият царства</sup> Микитицицици се управляват както се пъркат малките рибки. Да не се пипат и бъркат много."

"Управлението на истинския мъдрец се състои в това да предостави на народа мир и частие. Затова управниците трябва да споделяват естествените закони на ДАО а народът да няма страсти и знания, които рушат самобитния живот.

"Който умее да служи на ДАО не просвеждавал народа. Трудно се управлява наред когато у него има много знания. Управление с помощта на знанието е враг на страната". Мъдрствуванията и знанията пораждат у хората на "разбой- и бахвалства" само алчност за забогатяване, а у простия народ - смутове.

Истинският мъдрец пазел знанията само за себе си и не ги разпространявал сред хората. Те правели всичко за другите и не се ползували от сторенето. Крайна цел даж се даде на народа вкусна храна и прекрасна одежда. Мъдрецът е вожд на народа и народът негова опора. Мъдрецът има три могъщи средства: ЧОВЕКОВЕВИЕ, ПЕСТЕЛИВОСТ, СИРОМНОСТ.